

讀經小組示範 - 林前十四章

六 申言的超越 十四 1~25

1 更多建造召會

(問:什麼是申言?申言對聖徒和召會有什麼幫助?)

*林前 14:1 註 4【申言既是為主說話，並說出主，也就是把基督供應給人。這是召會聚會中最主要的事。】

*林前 14:3 註 1【申言說出主，把基督供應給人，就建造人，給人勉勵和安慰。】

*林前 14:4 註 1【申言說出主，不僅建造單個聖徒，更建造召會。】

2 更多勸服人 20~25

(問:全召會聚在一處時,若眾人都申言,會有什麼結果?)

*林前 14:24~25【若眾人都申言，有不信的，或是不通方言的人進來，他就被眾人勸服，被眾人審明了；他心裡的隱情顯露出來，就必面伏於地敬拜神，宣告說，神真是在你們中間了。】

*林前 14:24 註 1【全體與會者都有責任，也有能力申言。在召會的聚會中，若眾人都申言，這會勸服人。】

*林前 14:25 註 1【申言為神說話並說出神，以神為內容，把神供應給聽見的人，並帶他們歸向神。】

七 在召會聚會中的盡功用 十四 26~40

1 關於各人 26

(問:我們要如何豫備申言?)

*林前 14:26 註 1【我們來聚會之前，應當對主有經歷，對主的話有享受，並且在禱告中和主有交通，使我們有前文所說那些從主而來，並出於主的東西，藉著這些，我們就能為聚會豫備自己。到了會中，我們就不需要，也不該等候靈感，乃該運用靈，使用受過訓練的心思盡功用，擺上我們所豫備的，使主得著榮耀和滿足，並使與會者得著益處，就是得著光照、滋養和建造。】

2 關於說方言 27~28

3 關於申言 29~33

4 關於婦女 34~38

5 結論 39~40

【本章思路】

林前十四章乃是說到申言的超越。申言是甚麼呢？申言乃是為主說話，並說出主，也就是把基督供應給人。這是召會聚會中最主要的事。申言的益處非常大，三節說，申言能給人建造、勉勵和安慰；四節更說，那申言的乃是建造召會。所以我們都該切慕申言。根據二十四至二十五節，在全召會的聚會中，若眾人都申言，有不信的，或是不通方言的人進來，他就會被眾人勸服，被眾人審明了；他心裡的隱情顯露出來，就必面伏於地敬拜神，宣告說，神真是在你們中間了。因此，在聚會中，人人都有責任和能力申言，學習說出神，以神為內容，把神供應給聽見的人，並帶他們歸向神。

既然申言如此重要，並且人人都有責任和能力申言。那我們如何豫備申言呢？根據二十六節，我們該學習「每逢你們聚在一起的時候，各人或有…。」這意思是說，我們來聚會之前，應當對主有經歷，對主的話有享受，並且在禱告中和主有交通，使我們有從主而來，並出於主的東西，藉著這些，我們就能為聚會豫備自己。到了會中，我們就不需要，也不該等候靈感，乃該運用靈，使用受過訓練的心思盡功用，擺上我們所豫備的，使主得著榮耀和滿足，並使與會者得著益處，就是得著光照、滋養和建造。這就是我們豫備申言的路。

不鼓勵說方言的原因

我不鼓勵今天的說方言，因為牠可比作鴉片或嗎啡。作醫生的都知道，鴉片和嗎啡對於某些疼痛或疾病是有療效，但用量、用法必須限制。使用得當，限制得宜，鴉片和嗎啡就很有用。使用這些藥物的危險，乃在於這些會使人上癮。人一旦對鴉片或嗎啡上了癮，後果就相當可怕。許多人可能練習說方言，說了一陣子，就不說了，但有些人卻上癮了。他們可能上癮到一個地步，當他們來在一起聚會時，不顧到其他任何事。他們太願著說方言，即使所謂的方言不是真的，他們也不在意。

第二，就長遠看，說方言並不能幫助信徒在生命上長大。反之，沉溺於說方言可能會導致情慾的放縱。不錯，有些人見證，說方言會在裡面激動他們尋求基督。這是說方言正確的結果。但是沉溺於說方言的人只顧到自己的狂熱，卻不懂得節制。結果，他們中間就有許多淫亂的事情發生。

第三，沉溺於說方言的人，無心聽十字架以及基督深奧之事的話。他們沒有興趣知道，基督的十字架如何對付肉體和己。他們不在乎這類公義清明的話；他們就像一塊被劣等木工糟蹋的木頭，不能用來作上等的家具。他們無心知悉基督深奧的事或復活裡的生命。例如，我們所釋放哥林多前書的信息，以及構成神聖啟示之心臟的四卷書—加拉太書、以弗所書、腓立比書、歌羅西書—的所有信息，他們無耳聆聽。反之，他們喜歡注意行傳二章、林前十二章和十四章。然而，他們誤用了這部分的聖言，無心聽清明的話。

第四，沒有其他的基督徒像這些鼓動說方言的人這麼孤立，這麼四分五裂。每一個說方言的人都是孤立、個人主義、分裂的。每個人都只顧到自己。藉此我們看見，仇敵潛入而利用一些也許出於神的東西，來破壞神的行政。在五旬節派和靈恩運動的人中間，沒有建造可言，沒有身體生活，沒有顧到一，也毫無神聖的行政。

現在，我們能彀明白保羅在哥林多前書的觀念，我們也知道他寫本書時，他靈裡和心裡的負擔。保羅深深關切基督的身體，關心神的行政。他認識神的心意和神的計畫。他知道神的定旨是要得著一個身體，來生長基督並彰顯基督，也要得著召會，來執行神聖的行政。今天的說方言已經被仇敵利用，攔阻身體的長大，破壞為著神行政之召會的建造。因此，我不能鼓勵說方言的實行。但是，我要再說，我並不反對真正的說方言。達祕認為說方言的時代已經過去，這點我不同意。真正的說方言仍然可能存在，但是說方言必須行得合宜。（摘自六十二篇。）

展覽基督以拔高聚會

在我們基督徒的辭典裡，只該有一個辭—基督。基督是我們的謙卑、我們的忍耐、我們的一切。當我們以基督作一切，我們的日常生活將是何等的甜美！照著主眼目的標示而活，真是何等美妙！這樣的生活滿了呼求、講說、歌唱和讚美。倘若這是我們每日的經歷，那麼聚會中就沒有表演了。反之，我們自然而然會釋放靈來展覽基督。如果眾聖徒都有這樣的日常生活，聚會就是真實、豐富、拔高的，與我們以前所經歷的全然不同。

讓我們把該如何聚會的天然觀念撇在一邊。主已經清楚的給我們看見，正確的聚會乃是我們基督徒日常生活的展覽。在聚會中，我們不該把注意力集中在歌唱、傳講或教導上。我們的中心點必須是日常生活行動的展覽。

我們若清楚這一點，我們就領悟，沒有一個人能彀教導我們該如何聚會。教導只會引向表演，絕不會引向展覽。讓我們都仰望主的憐憫，說，『主，我們一直被宗教蒙蔽，從你自己岔出去。主，把我們從許多美好、屬靈、甚至合乎聖經的事物中，帶回到你的面前。使我們認識基督，並且只知道基督。』

我有充分的確信，主要恢復我們每天與祂自己有親密的接觸，並且憑祂而活。在這一點上，我尤其盼望主得著青年人，因為他們受傳統的影響較少。讓我們都起來棄絕傳統的基督教。我們若棄絕宗教的傳統，只在意活的基督，我們就會有正確的靈，就是能力、愛、並清明自守的靈。然後我們在聚會中，就會湧出那靈來。我們越說主，就越有可說的。

哦，願我們都是簡單的，並轉向基督自己！讓我們忘記宗教的傳統和一切形式的作法。主正在呼召我們回到那靈。我們最迫切的需要，乃是在靈裡生活行動，然後團體的展覽我們每日在基督裡的生活。（摘自六十四篇。）